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Анотація. 
У статті досліджено  поняття та сутність зовнішньоекономічної діяльності на підприємстві з позиції 

різних науковців. Визначено основні принципи організації зовнішньоекономічної діяльності на підприємстві. 
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Abstract. 
The article deals with the concept and essence of foreign economic activity at the enterprise from the standpoint of 

different scholars. The basic principles of organization of foreign economic activity at the enterprise are determined. 
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В умовах глобалізації світового господарства та міжнародних економічних відносин 
підвищується роль і значення зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД) як для економіки країни в 
цілому, так і для окремого підприємства. Зовнішньоекономічна діяльність суттєво впливає на 
ефективне функціонування та розвиток підприємства,  регіону,  держави.  У  сучасних  умовах  
демонополізації  ЗЕД  основною  ланкою зовнішньоекономічного комплексу  країни  є  підприємство,  
що має можливість самостійно  здійснювати зовнішньоекономічні операції та нести  відповідальність  
за  управлінням своєю зовнішньоекономічною діяльністю. Будучи  ефективним  засобом  підвищення  
прибутку  та  конкурентоспроможності,  отримання економічних  і  політичних  переваг,  ЗЕД  стає  
пріоритетом  у  стратегічному  управлінні  підприємства. Динамічність ринку України та поява нових 
запитів та змін у позиції споживача обумовлюють на сьогодні значну  актуальність  використання  
стратегічного  управління  ЗЕД,  що  дозволяє  підприємству  виживати  в конкурентній боротьбі в 
довгостроковій перспективі. 

Питання вдосконалення зовнішньоекономічної діяльності підприємства в Україні займаються 
такі фахівці, як Козак Ю. Г., Логвінова Н. С., Сіваченко І. Ю. [1], Герасимчук В. Г. [2], 
Гребельник А.П. [3],  Сафронов Н.А., Дідківський М. І. [4], Прокушев Є.Ф. [5], Мазаракі А.А., 
Козловський В.О., Гофман  Н.Ф. і  Маховікова  Г.А.  [6],  Грущинська  Н.М.,  Мельника Л.Г. [7] та ін. 

Як правило, під зовнішньоекономічною діяльністю розуміють діяльність суб'єктів 
господарської діяльності України та іноземних суб'єктів господарської діяльності, яка заснована на 
взаємовідносинах і здійснюється або на території України, або за її межами. Також, слід відмітити, 
що у  науковій  літературі  під  зовнішньоекономічною діяльністю розуміється система різноманітних 
світогосподарських відносин зі створення та просування на  світовий  ринок  товарів  за  допомогою  
реалізації  зовнішньоекономічних зв'язків  країни,  заснованих  на  міжнародному  поділі  праці  та  
включають нормативно-правові та  організаційні  умови  функціонування  підприємницьких структур  
[1].  ЗЕД  трактують  також  як зовнішньоторговельну, інвестиційну  та  іншу  діяльність,  включаючи  
виробничу кооперацію в галузі міжнародного обміну товарами,  інформацією,  роботами,  послугами, 
результатами інтелектуальної діяльності, у тому числі винятковими правами на них (інтелектуальна 
власність) [2].  

Гребельник  А.  П.  визначає  зовнішньоекономічну  діяльність  як господарювання  суб'єктів  
України  та  іноземних  суб'єктів,  засноване  на взаєминах між ними, що має місце як на території 
Україна, так і за її межами [3].   

Дідковський  М.  І.  застосовує  поняття  «зовнішньоекономічна діяльність» переважно для 
характеристики зовнішньоекономічних операцій на мікрорівні  (підприємств,  організацій,  
об'єднань);  операцій,  метою  яких  було отримання прибутку в умовах самоокупності [4].   

Прокушев  Є.  Ф.  під  ЗЕД  розуміє  сукупність  форм  прояву  міжнародних економічних 
відносин, визначаючи її як процес становлення та функціонування господарських зв'язків між 
суб'єктами міжнародної економіки [5].  

Гофман  Н.Ф. і  Маховікова  Г.А.  тлумачать  зовнішньоекономічну  діяльність  як сукупність 
виробничо-господарських, організаційно-економічних і комерційних функцій фірм і підприємств, 
пов'язаних зі співпрацею з іноземними партнерами [6].  



Економічний словник під редакцією Мельника Л.Г. визначає ЗЕД як сферу  економічної  
діяльності  держави  і  підприємств,  яка  тісно  пов'язана  із зовнішньою торгівлею, експортом та 
імпортом товарів, іноземними кредитами та інвестиціями, здійсненням спільних з іншими країнами 
проектів [7].  

Серед  основних принципів організації ЗЕД назвемо наступні [8]:  
1) Принцип орієнтації підприємства на роботу в напрямку ЗЕД  –  передбачає  орієнтацію  

підприємства  на  постійний пошук та використання нових методів для роботи в напрямку ЗЕД, 
ефективне використання потенціалу підприємства в мінливих умовах зовнішнього середовища 
відповідно до обраної місії та стратегії діяльності підприємства. 

2)  Принцип  підтримки  стабільності  –  передбачає  забезпечення  стабільної  та  ефективної  
роботи  підприємства  при настанні негативних та кризових явищ. 

3) Принцип гнучкого реагування – передбачає гнучке реагування на зміну ринкових 
можливостей та загроз. 

4) Принцип забезпечення максимізації прибутку підприємства  при  одночасній  максимізації  
добробуту  кожного  працівника. 

5) Принцип збереження і розвитку конкурентних переваг – передбачає  визначення  сильних  та  
слабких  сторін  діяльності підприємства, що дозволяє формувати стратегії діяльності та розвитку на 
основі їхнього прогнозування, що забезпечує підприємство  довгостроковими  конкурентними  
перевагами  на ринку, сприяє більш ефективній роботі підприємства в обраному напрямі 

Отже, зовнішньоекономічна діяльність багатономенклатурна: вона об'єднує, здавалося б, на 
перший погляд, несумісні операції, які можна здійснювати і на локальному рівні, не виходячи за межі 
національних відносин усіх суб'єктів господарювання. Так, консалтингові, туристичні послуги, 
інжинірингові, реінжишрингові, транспортні операції цілком можливо здійснювати в межах 
конкретного підприємства (фірми). Але поширення їх і на зовнішньоекономічну сферу дозволяє 
підвищити загальну ефективність функціонування вітчизняних підприємств в умовах трансформації 
економіки України в ринкову завдяки особливостям їхньої діяльності. 
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